



Ministryně práce a sociálních věcí ve Větrní

Dne 10. dubna 2015 přijela na pracovní návštěvu naší obce ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová - Tominová. Před radnicí ji přivítal starosta obce Antonín Krák společně s místostarostou Pavlem Štindlem a tajemníkem Radomírem Sárrou. Poté proběhlo jednání na téma sociálně vyloučená lokalita v dolní části naší obce, koncepce sociálního bydlení a problém ubytoven.

Ministryně seznámila vedení obce s pracovní podobou připravovaného zákona o sociálním bydlení. Využili jsme této příležitosti k tomu, abychom přímo paní ministryni seznámili s našimi zásadními výhradami k současné podobě připravovaného zákona o sociálním bydlení. Takto navrhovaný zákon by totiž měl negativní dopad na naši obec, jelikož by ukládal obci další povinnosti a zasahoval by do jejího rozhodování ve věcech, které jsou v samostatné působnosti obce, jako např. přidělování obecních bytů atd.

Zároveň nás ubezpečila, že budou posíleny pravomoce obce ve vztahu k ubytovným s tím, že se obec bude moci vyjádřit k poskytování příspěvku na bydlení v konkrétních ubytovnách. Ministryně souhlasila s naším názorem, že výše příspěvku na bydlení, který je státem vyplácen, musí odpovídat cenám za bydlení v příslušné lokalitě.

Svoji pracovní návštěvu ukončila návštěvou klubovny pro mládež v Rožmberské ulici, kde ocenila práci naší terénní pracovníce a práce neziskových organizací.



130 let od založení SDH ve Větrní

V letošním roce uplyne 130 let od založení Sboru dobrovolných hasičů (SDH) ve Větrní, které chceme ve spolupráci s Obcí Větrná slavnostně připomenout. V rámci oslav bychom rádi občanům obce představili činnost SDH Větrní. Po dohodě s Obcí Větrná bude v obecní knihovně po dobu cca 1 měsíce (květen - červen) k nahlédnutí kronika SDH Větrní. Fotografie a další historické dokumenty související s činností sboru budou veřejnosti zpřístupněny v hasičské klubovně, kde jsou vystaveny také diplomy a ceny, které Sbor dobrovolných hasičů Větrní v minulosti získal.

Ve dnech 12. - 14.6.2015 proběhne hlavní část oslav, které se zúčastní také partnerské sdružení hasičů ze Sonnebergu v SRN.

Veřejná slavnost s doprovodným programem a hudební produkcí se uskuteční v sobotu 13.6.2015 v areálu Hasičské zbrojnice a sběrného

dvora ve Větrní. Slavnostní zahájení starostou obce Větrná je plánováno na 14. hodinu, občerstvení a kulturní program bude připraven od 10 hodin. Oslav se zúčastní zástupce HZS Český Krumlov a zástupci jiných SDH, kteří představí historickou hasičskou techniku.

Pozvání na slavnost přijal a záštitu nad slavností převzal hejtmán Jihočeského kraje.

Na tuto oslavu vás všechny v předstihu srdečně zveme. O programu a časovém rozvrhu budete včas informováni prostřednictvím plakátů.

*František Beránek,
starosta SDH obce Větrná*

Pozvánka na zasedání zastupitelstva obce



Zveme občany k účasti na jednání Zastupitelstva obce Větrná, které se bude konat v pondělí dne 22.6.2015 od 18:00 hod.

Zasedání zastupitelstva se uskuteční v zasedací místnosti - v domě čp. 296 ve Školní ulici ve Větrní (nad obecní knihovnou).

Mgr. Antonín Krák, starosta obce

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Konec druhé světové války ve Větrní	str. 2
Informace z knihovny	str. 2
Dodávka kompostérů se blíží	str. 3
Mezinárodní den Romů 2015	str. 3
Velikonoční odpoledne v klubovně ve Větrní	str. 3
Povejšání	str. 3
Zápis do MŠ ve Větrní na školní rok 2015/2016 ...	str. 3
Vítání občánků	str. 4

Konec druhé světové války ve Větrní

Podobně jako jiné obce v okrese bylo Větrní na konci válečných událostí v květnu 1945 přeplněno uprchlíky ze Slezska, ale i z Rakouska a Německa, kteří hledali úkryt před frontou. Určitý obrázek si můžeme udělat podle dochovaných záznamů z Horní Plané. Městečko, kde před válkou žilo asi 1500 obyvatel, se rozrostlo o 4 000 utečenců.

Továrna byla součástí velkého německého koncernu a válečnými událostmi nebyla poškozena. V dubnu 1945 zastavila provoz. Po celou dobu okupace nebyla zabezpečena dostatečná údržba. Pracovali zde váleční zajatci, ale i nuceně pracovní nasazení dělníci a dělnice. Podle statistiky z roku 1943 to bylo 80 zajatců a 120 až 150 „dělníků z východních zemí“. Ve všech volných prostorách v obci byli ubytováni utečenci, z nichž někteří přijížděli s povozy taženými koňmi. Obcí procházely jednotky německé armády, v lesích na pravém břehu řeky a kolem Kladného tábořili vlasovci.

Americká armáda dorazila k hranicím Československa 18. dubna 1945. 5. května vydal velitel 3. armády generál Patton rozkaz k útoku na celé linii od Aše po Vyšší Brod. 150 000 vojáků, tisíce vozidel a stovky tanků se daly do pohybu. Na úseku od Železné Rudy k Vyššímu Brodu útočil XII. sbor, jehož velitelem byl generálmajor S. L. Irwin. V jeho sestavě bojovala i 26. divize s velitelem generálmajorem W. S. Paulem, která osvobozovala Českokrumlovsko.

Došlo ke sporadickým bojům. Na silnici z Aigenu přes Kyselov do Dolní Vltavice se poslední boje odehrály 5. května, kdy zde padli 4 němečtí vojáci. Těsně pře příchodem Američanů přes protesty občanů vesnice jednotka SS vyhodila do povětří historický ocelový most přes Vltavu. Podle vzpomínek pamětníka Američané zuřili. Po Hitlerově smrti nepočítali s větším odporem: *Zbili starostu, velitele Volkssturmu a jeho zástupce. Na větev lípy pověsili smyčku a rozhodli se, že starostu Josefa Schwarzbauera pověsí. Farář je nakonec uprosil, aby od popravy upustil.*

Americká armáda pak pokračovala několika proudy přes Frymburk, Světlík, Slavkov, Veleslavice do Větrní. Menší jednotka přijela po silnici od Lužné. Do Větrní tedy vstoupila americká vojska 7. května odpoledne. Týž den jeden džíp a střední tank dorazil do Českého Krumlova. Přestože bylo všem jasné, že válka skončí, pro mnohé fanatické nacisty neskončila. Ještě 6. května ráno byli v Rájově popraveni vojenským komandem tři místní vlastenci, kteří se na výzvu pražského rozhlasu pokusili převzít v obci moc.

Převzetí moci československými správními orgány nebylo jednoduché. Z Větrní přímé doklady chybějí: Dosti podrobně je popsán tento proces v Českém Krumlově.

Místní němečtí občané byli přesvědčeni, že pohraničí připadne k Rakousku. Také americké vedení města se na Čechy dívalo jako na jakési povstalce, kteří jim jen komplikují vládu. Nastala kuriózní situace, kdy předseda Okresní správní komise Miroslav Sedlák musel jednat s americkým velitelem kapitánem Dorothyem, dále s landrátem JUDr. W. Döblerem a německým starostou města. Národní slavnosti na Kleti se 24. června 1945 zúčastnil předseda vlády V. Široký, jeho vůz byl v Českém Krumlově zastaven americkými vojáky, přestože byli upozorněni, že se jedná o předsedu vlády. Situace se změnila po jednání v Prachaticích, kde generál E. N. Harmon přiznal, „že se jeho podřízení dopouštěli vůči československé svrchovanosti značných přestupků“. Vydal rozkaz č. 33 ze dne 7. července 1945, kde se říká, že politikou vlády Spojených států je jednat s Československem jako se spojeneckou osvobozenou zemí. Jeho pohraniční území je součástí Československa. Německou správu je třeba pokládat za cizí správu, která musí být vykořeněna a zničena. Krátce na to odešla z Českokrumlovska 26. divize a na její místo přišla 94. divize. Velitel 301. pěšího pluku Roy Hagerty jednal mnohem korektněji a poměr mezi Američany a českými vládními orgány se zlepšil. Významnou akcí pak byla oslava Dne nezávislosti 4. července v Českém Krumlově. Hostem byl ministr československé vlády Hála. Přehlídka se zúčastnila československá vojenská jednotka, již velel tankista Dretva, zahraniční voják z Anglie. Na náměstí vyhrávala hudba americké posádky z Plzně.

Osvobození Kaplicka prováděl II. ukrajinský front. Jeho součástí byla 46. armáda, které velel generálporučík A.V. Petruševskij. 10.5.1945 byl osvobozen Benešov nad Černou. Osvobození Kaplicka bylo dokončeno 12.5.1945, kdy sovětská vojska vstoupila do Pohorské Vsi.

Nejdůležitější jednání mezi představiteli Rudé armády a Američany proběhlo 11.5.1945 v Kamenném Újezdu. Za Američany se ho zúčastnil

velitel 26. pěší divize generál W. S. Paul, za Rudou armádu generál V. D. Sokolovskij, velitel 86. gardové divize a generálmajor O. S. Kovtun, velitel 297. střelecké divize. Za českou stranu plukovník F. Vávra. Na této schůzce byla stanovena demarkační čára. V našem okrese probíhala na linii Brloh, Nová Ves a podle někdejší hranice okresu České Budějovice ke Kosovu, kde sledovala linii železnice České Budějovice - Horní Dvořiště a z Kaplice pak silnici do Dolního Dvořiště. Na několika místech byly zřízeny přechody - mezi Kosovem (kde stála americká stráž) a Kamenným Újezdem, kde úřadovali sověti. Dále např. mezi Holkovem a Prostředními Svincemi.

Americká armáda se ubytovala ve Větrní v obou budovách německých škol, dále v baráčích na dřevoskladě. Velitelství sídlilo ve Společenském domě. V katastru obce Zátoň byl zastřelen americký voják, podrobnosti jeho smrti však nejsou známy. Při projíždce skupiny vojáků na drezíně po trati z Kájova do Větrní došlo k havárii a zraněním.

Na počátku července vybudovali Američané na řece plovárnu, kam byl dovolen volný vstup. 15. července 1945 byl vypraven první transport 50 občanů ze Zátoně do Rakouska. Transporty pak byly vypravovány každý měsíc (jedna se z větší části o utečence). Spolu s Červeným křížem organizovala americká armáda i odchod cizinců pracujících v továrně.

Papírna byla předána do českých rukou v podstatě neporušená. Znovu začala pracovat v červenci. Pro zanedbanou údržbu byla mimořádně poruchová energetika. V říjnu 1945 byla továrna znárodněna. K 31.12.1945 pracovalo v továrně 1 311 Němců a 722 Čechů. Za rok 1945 bylo vyrobeno 875 tun novinového papíru, 14 509 tun ostatního papíru a 9 012 tun celulózy. Továrna pracovala asi na 45% své kapacity.

Obec spravovala Místní správní komise ve složení: Jan Šejnoha, Ladislav Šimeček, Václav Sklár, Jan Žedník, Miroslav Novotný a Karel Bulán. Prvním předsedou byl Jan Šejnoha, druhým od 14.7.1946 řídící učitel Karel Bulán. Ten byl zmocněncem ministerstva školství pro zahájení školního roku 1945-46. Ve dvou třídách bylo zapsáno 69 dětí (36 chlapců a 33 dívek). Učitelství tvořili K. Bulán, Božena Kavanová, Marie Viktorinová a J. Kvasničková.

Poslední jednotka americké armády odešla z Větrní 12.12.1945.

-zd-

Informace z knihovny

Po zdařilých přednáškách a výtvarných dílnách (Nepál, Čarodějnictví v dějinách, Modelování z papíru, Malování na porcelán), které proběhly od začátku roku, nabídla knihovna i v březnu řadu zajímavých akcí.

Již tradičně byla i naše knihovna zapojena do celostátního projektu **Březen měsíc čtenářů**. Účastníci si tak mohli v knihovně kromě nových knih prohlédnout výstavu: „Jan Hus a jeho doba“ a „Dílo a korespondence Boženy Němcové“.

Ve středu 18. března připravil přednášku na téma Technické zajímavosti v okolí Vltavy mezi Českými Budějovicemi a Českým Krumlovem PhDr. Daniel Kovář. Ve stejný den proběhla i výtvarná dílna, na které zájemci pod vedením paní Michaely Vávrové netradičně zdobili tradiční ozdobu českých Velikonoc, velikonoční vajíčka.

A těsně před samotnými Velikonocemi (31.3.) se uskutečnila prodejní výstava výrobků chráněné dílny Nazaret z Borovan.

Průběžně docházejí do knihovny žáci místní ZŠ a MŠ se svými vyučujícími. Při těchto návštěvách si povídáme o nových knihách a čteme si z některých ukázky. Děti tak získávají přehled o nových titulech a snadněji si pak vybírají četbu při individuálních návštěvách knihovny.

V nejbližší době nás čeká vyhlášení a ocenění nejlepších dětských čtenářů, pasování prvňáčků na čtenáře a **13. května** si vás dovolím pozvat na výtvarnou dílnu s paní Hanou Vaňáskovou. Tentokrát budeme tvořit z **korálků** a zájemci si na dílnu přinesou nůžky nebo malé kleštičky na drátky (pokud je mají) a 80,- Kč na úhradu materiálu.

A pozor: dílna tentokrát začne v 15 hodin!!

-mk-

Dodávka kompostérů se blíží

Kompostéry by mohly pomoci nezvyšování ceny za likvidaci odpadu

Před časem jsme na tomto místě informovali občany o možnosti získat kompostér na domácí kompostování biologických odpadů, jako je například posečená tráva.

Vzor kompostéru je již viditelně vystaven u plotu sběrného dvora a jeho objem je 900 l.

V návaznosti na nový zákon o odpadech, který obcím ukládá zajistit sběr a likvidaci biologicky rozložitelných komunálních odpadů (BRKO), se naše obec připojila spolu s více než šedesáti obcemi Jihočeského kraje k žádosti Svazu měst a obcí Jihočeského kraje (SMOJK) o dotaci na pořízení domácích kompostérů. Cílem je uchránit občany před zvyšováním nákladů na likvidaci odpadů tím, že tato nová složka odpadů tak může

být likvidována již v místě jejich vzniku. Tak nezatíží náklady na jejich likvidaci obecní kasu a udržíme cenu žetonů.

Žádáme proto **všechny majitele pozemků, zahrádek a ostatní oprávněné uživatele pozemků, tj. i nájemce pozemků**, na kterých vzniká uvedený odpad, aby pokud možno co nejdříve navštívili pracoviště majetkového odboru OU Větrní a u paní Lenky Pfeřflové si vyplnili žádost o přidělení kompostéru.

Po dodávce zařízení musí vše proběhnout velmi rychle, a proto pomozte svým přístupem splnit podmínky pro rozdělování dodaného zařízení a přispět k udržení ceny za likvidaci odpadů v obci Větrní.

Ing. Pavel Štindl, místostarosta

Mezinárodní den Romů 2015

Dne 8.4.2015 od 13 hodin proběhl Mezinárodní den Romů v klubovně pro děti a mládež v Rožmberské ulici, č.p.46.

Od 13 hodin proběhlo malování a vybarvování romské vlajky.

Ve 14 hodin vystoupily taneční soubory AMARE ROMANE ČAVE pod vedením Roberta Kotlára a TERNE ČHAVE pod vedením Sabiny Ferencové. V 15 hodin nás p. Blanka Rožánková seznámila s romskou historií, kdy jsme se dozvěděli, odkud Romové pocházejí, o kočování, o tradičních řemeslech, o způsobu života Romů a poté si mohli všichni prohlédnout fotografie Evy Davidové. Poté proběhl vědomostní kvíz z historie Romů o zajímavé ceny.

Na závěr se uskutečnily taneční pohybové aktivity a poslech romské hudby pro děti i dospělé. Po celý den bylo připraveno občerstvení. Celkem se zúčastnilo se 56 dětí a 15 dospělých.

Kateřina Křivohlávková, terénní pracovnice

Povejšání

Ok Velikonočním pondělím se sešlo čtrnáct přátel, aby poněkolkáté naplnili prastarý doudlebský velikonoční zvyk - povejšání (popovejšání).

Organizátorka Libuše Feferlová zavedla hlouček na rozlehlou louku nad Lužnou. Ještě před hrami se přítomní posílili Libušinými čokoládovými perníčky ve tvaru vajíček a Anežčinými oválnými medovými plátky s bílou polevou. Když nabídl Arnošt vlastnoručně připravenou hlavičku, nesla se vůně domácího uzeneho široko daleko.

Pak se soutěžilo v první disciplíně. Bylo nutné trefit se vejcem co nejbliže zapíchnuté pomlázky. Každý měl připravené barevné vajíčko, dámy většinou batikované nebo pečlivě obarvené, Pepa však použil fixy a na vajíčka nakreslil portréty svých kamarádů. V prvním kole zvítězil J. Feferle, v druhém J. Novotný.

Vlastní povejšání spočívá ve vyhazování vařených vajíček do výšky. Vítězí ten, komu se jako prvnímu vajíčko rozbije. Nevěřili byste, co vajíčko vydrží. Někteří měli po kapsách připravenou první pomoc. Stane se, že vajíčko z velké výšky spadne někomu na hlavu, a pak je třeba postiženého oživit.

Zářící slunce se střídalo s chumelenicí, bylo pár stupňů nad nulou. Nikomu nevadilo, že kolem Lužné chodí už tři hodiny. Všichni se dobře bavili.

-zd-

Velikonoční odpoledne v klubovně ve Větrní

V pátek 3. dubna od 13 hodin proběhlo Velikonoční odpoledne v klubovně pro děti a mládež od 6 do 18 let v Rožmberské ulici, č.p. 46. Zde si děti ze sociálně vyloučené lokality mohly uplést pomlázku, připravit těsto na jidáše a následně je uválet a upéct, uvařit vejce a poté je namalovat. Celkem se zúčastnilo 35 dětí.

Kateřina Křivohlávková, terénní pracovnice

Zápis do MŠ ve Větrní na školní rok 2015/2016

se bude konat 11., 12. a 13. května 2015 v kanceláři MŠ, Školní 294, 382 11 Větrní, od 9 do 11 hod. a od 12 do 15 hod.

K zápisu si přineste vyplněný **evidenční list** (včetně potvrzení od lékaře) a **žádost** o přijetí dítěte do MŠ. Dokumenty je možné stáhnout z webových stránek školy - www.zsamsvetrni.cz (Tiskopisy školy).

Bohumír Šimek, ředitel ZŠaMŠ Větrní



Foto: Eva Krejčová

Vítání občánků

Dne 21. února 2015 v 9:30 hodin proběhlo slavnostní přivítání našich nových občánků.

Naše pozvání přijali Petra a Milan Pechovi se synem Adámekem, Jana Balková s dcerou Janičkou, Veronika a Tomáš Haislerovi s dcerou Berenikou, Markéta a Rudolf Sirůčkovi s dcerou Sofií.

V úvodu sobotního setkání vystoupily se svým programem děti z mateřské školy pod vedením paní učitelky Zuzany Matoušové.

Kateřina Šustrová



JARNÍ VÝPRODEJ EKOBRIKET A PELET

DOPRAVÍME AŽ K VÁM DOMŮ!



- EKOBRIKETY - několik druhů
- PELETY - několik druhů
- MULČOVACÍ KŮRA

Začínáme v dubnu!

**Dle počtu odebraných palet
DOPRAVA ZDARMA!**

ČISTÉ TEPLLO PRO VÁŠ DOMOV
EKOPALIVO

www.ekopalivo.cz

Prodejna: Briketárna Větrní u Č.K.
Mobil: +420 734 768 420
E-mail: prodejnavetрни@ekopalivo.cz

Prodejna: Č. Budějovice, Na Dl. Louce
Mobil: +420 777 917 714
E-mail: prodejnaob@ekopalivo.cz

130 let SDH VĚTRŇNÍ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE VĚTRŇNÍ



A
OBEC VĚTRŇNÍ

si Vás dovolují pozvat na



HASIČSKOU SLAVNOST

u příležitosti 130. výročí založení SDH ve Větrní,
která se koná 13.června 2015 od 10 hodin
v areálu hasičské zbrojnice (sběrného dvora) ve Větrní.
Slavnostní zahájení ve 14 hodin.

Od 13 hodin je připraven kulturní program,
od 18 hodin hraje k poslechu i tanci hudební skupina „Situate“.

KROUŽEK DRÁČCI PŘI ZŠ VĚTRŇNÍ A FOTBALOVÝ ODDĚL SK VĚTRŇNÍ

VE SPOLUPRÁCI S MetLife

POŘÁDAJÍ

DĚTSKÝ DEN

pondělí 1.června 2015 ve 14.30 hodin

.. soutěže, balíček s odměnou, opékání špekáčků
a bohatý doprovodný program



www.fotbalvetrni.cz

MetLife



MACHSTAV

FOUKANÉ IZOLACE - OPLÁSTĚNÍ HAL - PUR PANELY - TRAPEZOVÉ PLECHY



- Trápí vás vysoké náklady za vytápění vašeho domu?
- Když v zimě přes noc vyhasne kotel, máte doma ráno chladno?
- Máte doma v létě horko a v zimě zimu?
- Dělalí se vám rampouchy na okapech a vzliáná voda po fasádě?
- Máte doma plísně na stropě a v koutech nad okny?
- Hledáte řešení jak efektivně zateplit vaši novostavbu?

Řešením je zateplení stropu fukanou minerální vatou
Zateplení stropu je rychlé, čisté a vysoce efektivní

Úspora za vytápění 20-40%, návratnost 3-5 let!

Veškeré konzultace a poradenství provádíme bezplatně



DOPRAVA
ZDARMA

MACHSTAV s r.o.
Okružní 374/19
Dobronín, 588 12

Technicko obchodní
poradce

Bc. Jiří Hůzl

601 568 700

izolace@machstav.cz

www.machstav.cz

**ZAMĚŘENÍ SE
PROVÁDÍ
ZDARMA !!!**